UNIDAD 1: INTRODUCCION A LA RESOLUCION DE PROBLEMAS
Numero par: 2p
Numero impar: 2p+1
Segundo numero par consecutivo: x+2
UNIDAD 2: NUMEROS Y SU APLICACIÓN A LA GEOMETRIA
N = Numero natural = Z+
Z= Número entero
Q= Numero racionaI
I= Numero irracional
R= Numero real (formado por racionales e irracionales)
Un numero es primo (distinto de cero) si es divisible por -1, 1, por si mismo y por su opuesto.
MCM: Producto formado por los factores comunes con su menor exponente. Por ejemplo, si tengo 12 (2^2.3) 10 (2.5) y 15(3.5) el MCM es 2^2.3.5.
MCD(a,b) . MCM(a,b) = a.b
Expresar racional un numero periódico, pongo el periodo sobre tantos nueves como cifras tiene el periodo. Si es expresión decimal periodica: sumo el numero entero al periodo sobre los nueves.
Si es mixta, le resto la parte decimal a la parte decimal no periodica; pongo tantos nueves como periodo hay y ceros como no periodo decimal hay.
INECUACIONES
Para las ecuaciones los elementos solución son puntiales, para una inecuación es un intervalo en x.
a) f*g > 0 = f>0  ^ g >0  v  f<0 ^ g<0   vale para división
b) f*g < 0 = f>0  ^ g<0   v  f<0 ^ g>0
c) f*g ≥ 0 = f ≥ 0 ^ g ≥ 0 v  f≤0 ^ g≤0
Exponentes 
Si m>n, a^m/a^n = a^(m-n)   
Si m<n, a^m/a^n = 1/a(n-m)
Si m = n, a^m/a^n = 1
El reciproco de a^3 = 1/a^3 si a es distinta a 0
Radicales 
raizn de (a.b) es raizn(a). raizn(b)
raizn de (a/b) es raízn de a / raízn de b
Si yo quiero racionalizar multiplico por el mismo numero tanto en el denominador como en el numerador, y con el signo contrario. Por ejemplo si tengo 3*raizde2 + 2*raizde3 cuando racionalizo lo voy a poner con signo negativo. 
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El punto medio de la tangente de un círculo con el centro del círculo forman una recta. Aquella recta es perpendicular a la tangente.










ÁREAS, VOLUMENES Y PERÍMETRO DE FIGURAS
	Perímetro
	Area

	a + b + c
	(b*h)/2

	4l
	l^2

	2(a+b)
	a*b

	2(a+b)
	a*h

	4l
	(D*d)/2

	l1+l2+b+B
	[(B+b)*h]/2


[image: ]





























[image: ]
	Perímetro
	Área

	5l
	5[(l.ap)/2] o (P.ap)/2

	n*l
	(P.ap)/2

	2*π*r = π*d
	Π*r^2

	(l = r*π*aº=180)
P = l+2r
	A= (aº*π*r^2)/360º = ½*l*r
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Semiesfera                                     Área= 2* π * r^2          Volumen=2/3 π* r^2  



UNIDAD 3: LETRAS Y NUMEROS JUNTOS
Monomios semejantes son los que tienen idéntica parte variable. Polinomios opuestos son los que siendo de igual grado tienen opuestos los coeficientes de los términos semejantes.
P(x) = q(x).c(x)+r(x) si el grado de p es mayor o igual al de q y q(x) no es nulo, siendo c(x) el cociente y r(x) el resto.
Si el resto es cero el cociente es exacto, y si un monomio es divisor exacto de un polinomio es porque es raíz.
Teorema del resto: el resto de la división de un polinomio p(x) y un binomio de la forma q(x)= x+a (a pertenece a los reales), es r(x) = r = p(-a)  o sea, el resto es igual a reemplazar –a en p(x).
Expresion de polinomios:
Factorizada= CP(x-n)(x+n)  raíces
Canonica= CP(x-xv)^2+yv
Polinómica= CPx^2+bx+c
Ecuaciones con una incognita
Si tengo a.x=-b
Si a es distinto a cero, única solución = compatible determinado
Si a=0 y b=0, infinitas soluciones = compatible indeterminado
Si a=0 y b distinto a 0 no hay soluciones = incompatible
En una ecuación fraccionaria excluyo los valores de x que anulan los denominadores.
En una ecuación irracional puedo racionalizarla elevando a potencias o con factores racionalizantes. Si elevo a la potencia debo elevar ambos términos.
Si tengo un polinomio de un grado como por ejemplo 4, puedo escribirla de otra forma para que pueda ser reducida a una ecuación de segundo grado y pueda aplicar cambio de variable
Un sistema homogéneo es aquel cuyo termino independiente es nulo.
UNIDAD 5: FUNCIONES
Una función es una regla que asigna a todo elemento de un conjunto (dominio de la función) exactamente un valor de otro conjunto (codominio de la función)
Dominio de f= Df = A (es el conjunto de todos los valores x para los cuales es valida la regla)
Una función es escalar si a y b son subconjuntos de r (osea no son TODOS LOS REALES)
Una función es par si es simetrica respecto el eje y
Una función es impar si es simetrica respecto al origen de las coordenadas.
DOMINIO, IMAGEN Y ASINTOTAS
Funcion Lineal: Reales, sin asíntotas
Funcion valor absoluto o modulo: Conjunto imagen reales positivos. Dominio todos los reales.
Funcion cuadrática: Imagen: (desde el vértice al mas infinito o al revés, dependiendo del coeficiente principal. D: REALES. Para sacar su inversa tengo que restringir su codominio. El vértice(x) es -b/2a 
Función polinomica: Su dominio es todos los reales y su imagen también.
Funcion racional no entera: Tienen AV y AH. La hipérbola es f(x)= 1/x cuando av x=0 y ah y=0
Funcion homografica: (ax+b)/(cx+d), c es distinto a 0. Es homografica siempre que no pueda reducirse a una lineal.
AV= -d/c ; AH = a/c . Imagen R-{AH} Dominio R-{AV}
Funcion irracional: Calculo su dominio haciendo x>0 (siempre que x es lo que esta adentro de la raíz). Si tiene un menos antes de la raíz es estrictamente decreciente. El numero que sigue a la x es el que indica cuanto se corre a la derecha o a la izquierda. Si es negativo, a la derecha. Si es positivo, a la izquierda. Sino, permanece en 0. Si lo que tiene el signo negativo es la x, es creciente dentro de los R- 
Funcion exponencial: k.a^(x-b)+-c  Dominio todos los reales. Imagen= (c; infinito) Ordenada=1 Si a es positiva es creciente, si 0<a<1 es decreciente. Si b>0 corre hacia la izquierda, viceversa. Si c>0 corre hacia arriba viceversa. AH= y=c. k>0 creciente sobre eje x, k<0 decreciente sobre el eje x.
Propiedades:
a^(b+c) = a^b*a^c
a^(b-c) = a^b / a^c
Es biyectiva
Cuando resuelvo una ecuación exponencial debo acordarme que a>0
Si tengo la misma base, la base se va e igualo solamente los exponentes. Tambien puedo distribuir los exponentes o las bases para poder realizar factor común o hacer cambio de variable.
Funcion logarítmica:
H(x)=k.loga (x+-b)+-c, a>0 y a distinto a 1. Dominio es (x-b)>0. La imagen es R. Si a es mayor a uno es creciente, si 0<a<1 es decreciente. Si k es positivo se ubica a  la derecha del eje y o viceversa. Si b es positivo, se desplaza b a la izquierda y viceversa. La AV  x=b. si c es positivo se desplaza hacia arriba y viceversa. La logarítmica base tiene su cero en 1 y su asíntota vertical en x=0
El logaritmo de 1 es cero, el logaritmo de un numero de igual base al numero es 1.
Logaritmo de base n de (1/n) = -1
Logaritmo de base n de raíz de n es ½
Logn(x1*x2)= logn(x1)+logn(x2)
Log n (x1-x2) = división 
A lo que elevo el argumento puede pasarse como multiplicación detrás.
Log de base a de a^x = x
A elevado a logaritmo de base a de x = x
Cuando el logaritmo no indica base es porque es 10. Cuando el logaritmo natural no la indica es e. 
1/(log7/log2) = log2/log7.
Cambio de base es logb(x) = loga(x)/loga(b)

Variacion directa e inversa
Variacion directa es si tengo x e y que están en la ecuación y=kx, si k es distinta a cero; y es directamente proporcional a x. y es función lineal de x, cuya grafica es una recta. La pendiente de aquella recta es la constante de proporcionalidad k
Si x e y están en la ecuación y=k/x y k es distinta a cero, y es inversamente proporcional a x.
Si yo tengo z=k. (x/y), z es directamente proporcional a x e inversamente proporcional a y.
Si tengo z=k.x.y z es conjuntamente proporcional a x e y
Función inversa
Las que admiten función inversa deben ser biyectivas.
Una función es inyectiva si elementos distintos del dominio tienen imágenes distintas.
Es sobreyectiva si el conjunto imagen coincide con el codominio.
La inversa con la función se intersectan en su mediatriz.
UNIDAD 6: TRIGONOMETRIA
Area de un triangulo
Si tengo un triangulo ABC y conozco dos lados y el angulo que forman entre ellos:
Sabiendo que el area es b*h/2, hago A= ½ b*c sen a 
Teorema del seno:
a/sena = b/senb = c/sen y
Donde el angulo a es opuesto al lado a, con b y c pasa lo mismo.
Teorema del coseno:
En un triangulo ABC, se cumple:
a^2 = b^2 + c^2 – 2bc*cosa
b^2 = a^2 + c^2 - 2ac*cosb
c^2 = a^2 + b^2 – 2ab*cosc
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